

# Kirrott Cikkelye

az 1853-dik évi Majusi 10-ken tartott Főrendelme-  
nyi Gyűlési Kinyomata. —

10. dik szám.

Tel. olvastatott az allandó Szin-  
házi helynek hivatalos arol  
szóló folyó évi April 1-jén  
kelt, s <sup>4566.</sup> 1853 szám alá írtatott  
bizottsági Gyűlési Kinyomata:

„Polgármester ur elő adta az önkormányzat célját, jelesen, hogy  
azt az itten építendő allandó Színház ügye tette szükségese,  
előterjesztette emel fogva, hogy a, midőn a Főrendelme-  
nyi évi Januari 13-kan 1<sup>o</sup> szám alatt végzésében határozati-  
lag kimondotta, hogy a Városban allandó Színház építke-  
sék, hogy az remények kibeszálása által ugyan, azon-  
ban a Város felügyelete alatt, s annak jót állása mellett  
létesítsék, ugyan azon alkalommal a színeknek mielőbb  
elérhető véget szülő Polgármester urat megbízta, hogy  
az ide vonatkozó engedélyért ö. cs. kir. Apostoli Felügyelet  
folyamodjék, a tervet is költségvetést pedig készítesse, és  
annak idejében a Budget szerűleg meg állapított Szűz-  
vonalat jövedele is ki: ezen megbízatása folytán tudatja tehát,  
hogy a legelsőbb engedélyt még 1853 Januariho folytában fo-  
lyamodott, s reményét helyezi, hogy azt az ohajtott eredmény  
követendő; másképp, nem mulasztotta el szabadsági üze  
alatt a terv is költségvetés elkészítése véget Tessen léteben

Ujbl Miklós építő, mest-  
ter urat is kit a bírattmány-  
nak jelenleg bemutat- meg  
keresni, s vele értekezni, majd mintán az említett Építő  
mester Úr szabatos munkálatait a kiválasztandó hely  
felhívásától feltehető, s mintán a. Községtanácsilag <sup>133 k.g.</sup>  
s <sup>1. k.g.</sup> 1855. évi szavak alatt kinevezett Tinkhári Bírattmány a  
helyiségben mind ekkoráig sem állapított meg, süktségnek  
szálat, s sikerült is Ujbl urat a lejárásra reá bízni, ki-  
nek is pöraságában - mind azon helyeket, hova az állan-  
dó Tinkhári építés az eddigi el ágazó nézetek nyomán csak  
legkevésbé is alkalmasnak tűnt fel- meg vizsgálta.

Ezeknek előre beszerzésével szülő Polgármes-  
ter Úr fel hirta a. szék számmal egyben gyűlt, s  
szakterő saqokból álló Bírattmányt, hogy egyedül a  
hely kiválasztására nézve - nézeteiket minden közeleb-  
bi érdekek nélkül, csupán csak a. célt tartva szem előtt - ad-  
ják elő, állapítsanak meg, - megjegyezvén, hogy ha az áll-  
landó Tinkhári helyiség véglegesen meg határoztatik, Pol-  
gármester Úr Ujbl úrnak szavát bírja a. korr is köllség  
vélemnek mi előbbi elkészítése iránt. -

Hegyes! Bírattmány az állandó Tinkhári helyeül Heg-  
séd Úcsábon, az Útka nyilt közepét választotta - ott, hol  
az útka ki szélesedik, jelesen a. Városkőre megleletül  
2. máj Jolyó öl párolságra, úgy, hogy a. Tinkhári épület hom-  
lokzata a. Éaer fele szolgájon, s hogy két oldalról öt-öt  
ölyvi kövlekedési út maradjon a. következő fölt okokból. -

1. ször, mert hasonló orcszerű ires hely közelebbi ponton  
sem a. Városnak, sem magánosoknak rendelkezése alatt  
nincsen. -

2. ször, mert az által furdus vétele köllség nem kíván-  
dik. -

Ujbl.

kivántatik, mely a Szentházi építést minden esetre nehezítene.

3-szor, Mert ezen üres helyen akkor, a mikor az engedélyek megérkeznek, azonnal hozzá lehet fogni az építéshoz.

4-szor, Mert az a helybeli szentházi kedvelő, s gyakorló publicum lakásához mérve, s tekintettel a mustani sánc előadások helyét is, közel esik, s az ide építendő Szentházi épület, mind a Párisnak, mind különösen Páris legújabb utczáinak, mint különben is egyik fő és széles utczáinak emelésére, szívesen fog szolgálni.

5-szor, Mert azon helyen a Szentházi épület - mint publicus épület - minden számvetésnél szabáson állana, az akor való fehéris pedig politialis szempontból is oly előnyös bir azon helyen, mely elönyt a megvásárolt föld, his előbb drágán megvásárolt föld helyeken feltalálni nem lehet.

6-szor, Mert Pesti Építész Pöbl Miklós ir is ezen üres helyet - különösen is ajánlotta, s az a fontosabbikban kívül készített tervre nézve - valamint a bel, úgy a kút rendezést is cinnosságát illetőleg - leg inkább megfelelőnek találta, is akkor nyilatkozott, hogy tervvezetését illetőre nézve - különösen ezen térhez kötné magát, s ezen képpert ígérhetne tudományának szabai mozgása szerinti eredményt.

Mely végleges megállapodás után elhatároztatott az is, hogy az allandó Szentházi épületében, magán a Szentházi házon kívül - mely 1600 - 2000. nézőre legyen rendezve, földszint egy eddig hiányzótt s bérbe adható cinnos kávéház, az emeletben pedig egy régolia színház építészerü kellő nagyságú s mellett szobákkal ellátott Párisi terem építessék, mely terem is a mellett szobák Cassini helyiségül kibérelhetnek.

Végül építőmester Pöbl Miklós által szállítatott, hogy a készített tervet - mi elötte a költségvetéshez fogna

— állatkintés végett- várlatban küldje meg. —

Vegres.

A Községi Tanács- a. felöl-  
varott fontos okok alapján az  
állandó Színház helyének ki-  
választásába, melynél jobbat,  
célszerűbbet nem találhat-  
na, egyhangúlag bele egye-  
sül; többre a jelentésnek e-  
gyéb részét, melyből az ügy-  
nek előhaladását látja, örven-  
deles tudomásul veszi, is meg-  
bízza Polgármester Urat, hogy  
ezen fontos-közérdekű ügyet  
törvénnyel egyetemes figyelem-  
mel és az állandó Színház  
mielebbi létesítése végett min-  
den lehetőt kövessen el.